

A hazai drót- és rövidszőrű német vizsla állomány helyzete, alkalmazása

Készítette: Krizsán Tamás

Kynológus szakirányú továbbképzési szak, levelező

Állattenyésztési Tudományok Intézet, Állattenyésztés-technológiai és Állatjóléti Tanszék

Belső témavezető: Fazekas Natasa, egyetemi tanársegéd, ÁTTI

A dolgozatomban a vadászkutyák számára kötelező vizsgák alapján alkottam átfogó képet a magyar vadászkutyás társadalomról - arról, hogy mekkora a hazai vadászkutyás állomány, milyen kutyafajtáktól és vadászati módokból áll össze - a középpontban azzal, hogy mekkora részét teszik ki a drót- és rövidszőrű német vizslák. Vizsgáltam a két német vizsla fajta hasznosítási módjait, képzettségi szintjét és területi eloszlását, valamint összevettem a törzskönyvi regisztrációban szereplő és a teljesítményellenőrzési rendszerben megjelenő egyedek számát.

A vizslával történő vadászat hazánkban a legmaghatározóbb, az elmúlt négy év adatai alapján a VAV vizsgát tett állományunk 3/4-ét az FCI VII. fajtacsoportba tartozó kutyafajták tették ki. Ennek a fajtacsoportnak pedig a közel felét a drót- és rövidszőrű német vizslák alkották. A német vizslák alkalmazásukat tekintve a 7 különböző vadászati módot jelentő VAV vizsgából négyfelét – mindazokat, amire a vizslák alkalmazhatók - képesek voltak sikeresen teljesíteni, valamint az FCI vizsgarendszerben a legösszetettebb mindenés vizsla vizsgát, valamint a nehezített vércsapa vizsgát szintén, a tenyésztésbevételhez kötelező ÖTV vizsga mellett. Ezzel a legsokoldalúbban alkalmazható vadászkutyának mondhatók idehaza.

Az OMVK adatai alapján – amelyben törzskönyvezett és nem regisztrált német vizslák egyaránt vannak – az elmúlt 20 év adatai alapján a vadászatokon használt német vizslák állománya növekszik. Az előző 4 év részletesebb adatai alapján mind a VAV vizsgázott, mind a Magyar Ebtörzskönyvbe regisztrált, valamint a fajtakluboknál vizsgákon és versenyeken megjelent rövidszőrű és drótszőrű német vizslák száma stagnál.

A német vizslák a teljes ország területén minden vármegyében szereplenek a VAV vizsgázott vadászkutyák között, háromban (Szabolcs-Szatmár-Bereg, Bács-Kiskun és Pest) a rövidszőrű német vizsla a legtöbbet vizsgáztatott vadászkutya fajta.

A magyar vadászok – ellentétben a németországi helyezettel - jobban kedvelik a rövidszőrű német vizslát, mint a drótszőrűt, aminek az oka a praktikusság, valamint a környezeti és klimatikus viszonyok különbsége lehet.